

társadalmon, mert sem a boletta, sem a földteherrendezés nem hathatós segítség.

Farkas Tibor ezután határozati javaslatot nyújtott be

a képviselői illetmények leszállítása

érdekében.

Farkas Tibor felveti azt a gondolatot, hogy

vizsgáltsa meg a pénzügyi kormányzat pártatlan és elfogulatlan külföldi szakértőkkel a pénzügyi helyzetét,

mert a magyar állam pénzügyi helyzete nézete szerint nem olyan rossz, mint ahogy azt feltűntetik. Hangoztatta, hogy a kiadott szükségrendeleket mielőbb vissza kell vonni. A felhatalmazási javaslatot nem fogadta el.

Pröpper Sándor szerint a kormány a tárgyalás alatt álló javaslatban

diktatórius felhatalmazást kér.

A szociáldemokraták készek mindent megtenni az ország helyzetének javítására, de nem vállalják a felelősséget ott, ahol a mai rendszer megmentéséről és meghosszabbításáról van szó. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a képviselőház a kormányt, hogy a különböző testületeknek és szervezeteknek adott szubvenciókról részletes kimutatást terjesszen a Ház elé. A javaslatot nem fogadta el.

Az elnök ezután a vitát félbeszakította és napirendi javaslatot tett, amelynek értelmében a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését és ezen folytatja a felhatalmazási javaslat tárgyalását.

Reisinger Ferenc megkövette a Házat a tegnapi ülés során használt inparlamentáris kifejezéséért, majd Turcsányi Egon

személyes kérdésben

szólt fel és válaszolt a miniszterelnök és a kormány tagjainak délelőtti felszólalására. Hangoztatta hogy közszereplése során mindig nemzeti alapon állott. Ha tehát a miniszterelnök a hercegprímáshoz írt levelében azt írta, hogy őt nemzeti szempontból nem tartja alkalmasnak arra, hogy törvényhozó lehessen, ismertesse a miniszterelnök az okokat, mert ő is tudni szeretné őket. Hangoztatta ezután, hogy a belügyminiszter személyével szemben a felszólalása nem volt sértő és durva, csak

kellemetlen tényállásokat tartalmazott.

A belügyminiszter ezzel szemben válaszában erkölcsrendészeti terminológiával okította őt ki. Kijelenté, hogy a Vay Kázmér-ügyet csak akkor fogja ismerletni, ha a belügyminiszter jelen lesz. Fentartja azt az állítását, hogy Gerlóczy Gedeon műépítész a belügyminiszter részére magánmunkálatokat végzett. Igaz, hogy annakidején a kultuszminisztertől bocsánatot kért, de ez akkor történt, amikor a bírói eljárás befejeződött amiatt a plakát miatt, amely miatt kollektív alapon kellett a felelősséget vállalnia, jöllehet, annak nem ő volt a szerzője, de gyávaságnak tartotta volna kibujni a felelősség alól. Felhárította, hogy a kultuszminiszter ezek után a veszprémi káptalanhoz intézett levelében őt rágalmozónak minősíti. Hivatkozik ezután a zárszámadásokra, amelyek bizonyítják, hogy

Szegeden az egyetemi építkezéseknél felhasznált anyagok nélkül hulladék történt.

Ezután ismétellen hangoztatta, hogy felszólalásában sértő kifejezés nem volt, ellenkezőleg őt sértették meg akkor, amikor azt állították róla, hogy tudatosan rágalmozott. Még elnöki védelemben sem részesült, noha rajta kívül álló okokból elégtételt nem vehet magának.

Az ülés háromnegyed 7 órakor ért véget.

A Graf Zeppelin visszafért sarki utjáról

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) A Graf Zeppelin az Északi Sark sikeres átrepülése után csütörtökön Németország fölé érkezett és a berlini repülőtéren szállt le, ahol mérhétellen nagy tömeg várta.

Leszállás után Sahn főpolgármester üdvözölte a sarki ut résztvevőit. Dr. Eckener, a léghajó parancsnoka, örömeinek adott kifejezést, hogy a jól bevált léghajó újabb eredményes utat tehetett meg. Kijelentette, hogy a sarki légi út az elképzelhető legszebb és legkevésbé veszélyes utak közé tartozik. Fogadás alatt ellátták a léghajót üzemanyaggal s este 8 óra előtt néhány perccel a Graf Zeppelin elindult hazafelé.

Egy szegedi tanítónő halálos szerencsétlensége a Raxon

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Bécsből jelentik: A Raxon csütörtökön halálos szerencsétlenség érte Kasza Rózsi szegedi 18 éves tanítónőjelöltet. A fiatal leány Gloggnitzban nyaralt és két férfi társaságában

akarta csütörtökön a Raxot megmászni. Az Akademia-hágónál Kasza Rózsi egy 50 méter szakadékba zuhant és a kiküldött mentőexpedíció négyórás nehéz munka után már csak holttestét tudta megtalálni.

Ujabb tárgyalások a hétmilliófontos magyar kölcsön ügyében

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Párisból jelentik: Az Agence Economie et Financier értesülése szerint a hétmilliófontos magyar kölcsön ügyében új tárgyalások kezdődtek meg különböző államokkal. A lap sze-

rint a kölcsön legfőbb részét a Banque de France jegyzi és a többi résztvevő állam a Banque de France vezetésével hozza majd össze a Magyarország részéről igényelt anyagi eszközöket.

50 óra alatt Newyorkból Konstantinápolyba

Boardmann és Polando amerikai pilóták új távolsági világrekordot állítottak fel

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Konstantinápolyból jelentik: Boardmann és Polando amerikai pilóták csütörtökön délután 1 óra 15 perckor szerencsésen megérkeztek a konstantinápolyi repülőtérré. Sikeres vállalkozásuk

ujabb világrekordot

jelent az oceanrepülések történetében, amelyben közbelső leszállás nélkül 50 óra 13 perc alatt 8100 kilométert tettek meg és ezzel lényegesen megjavították az egyenes vonalú távolsági repülés világrekordját, amit Costez

francia repülő néhány hónappal ezelőtt 7900 kilométerrel állított fel. A bámulatos teljesítménynek az a legérdekesebb része, hogy

a több, mint ötvenórás repülés alatt sehol sem látták őket és Konstantinápolyba érkezésük is a legnagyobb meglepetésként hatott.

A pilóták átrepültek Páris felett is, ahol ejtőernyővel egy csomagban a legfrissebb amerikai lapokat dobták le és a Newyork Timesnek egy, a Páris polgármesteréhez címzett levelét.

„Anglia pénzügyi helyzete szilárd”

Snowden nyilatkozata az alsóházban

London, július 30. Az alsóház másodszori olvasásban folytatta a költségvetési javaslat tárgyalását. Snowden kincstári kancellár felszólalásában kijelentette, hogy London nagyszámú külföldi hitelekkel érdekelt egyes országokban s ezért felmerült a gyanu bizonyos

árnyéka London pozíciója tekintetében. Snowden emelt hangon jelentette ki, hogy Anglia pénzügyi helyzete szilárd és egészséges. Ő és a kormány minden lehetőt elkövetnek az angol hitel szilárdságának megvédésére.

Kétszáz jégkárosult gazda- és bérlőcsalád kap segílyt Rassay Károly ötezerpengős adományából

A Független Balpárt sürgelésére rövidesen kiosztják a segílyeket

(A Délmagyarország munkatársától.) Rassay Károly, Szeged országgyűlési képviselője, mint emlékeztetés, ötezer pengőt juttatott el a szegedi Független Balpárt vezetősége útján dr. Somogyi polgármesterhez közvetlenül az alsótanyai jégverés után a jégkárosult gazdák segítségére. A polgármesterhez intézett levelében a pénz szétosztását, illetve a szétosztás módjának megállapítását a polgármesterre bízta azzal, hogy hallgassa meg annakidején dr. Pap Róbert, Rózsa Béla és Wolf Miksa véleményét.

Több, mint egy hónap telt el a jégverés óta, de a városházán a mai napig semmiféle intézkedés nem történt az ötezer pengő felhasználása ügyében, mint ahogyan nem történt tulajdonképpen érdemleges dolog a károsult gazdák segélyezése körül sem. A gazdák helyzete pedig tarthatatlanul súlyos. Egymásután érkeznek a városházára a jelentések, amelyek szörnyű nyomorról számolnak be. Különösen azok a kisbirtokosok és kisbérlők vannak nyomoruságos helyzetben, akiknek termését teljesen szétverte a jég. Nagyon sok családnak betevő falatja sincs, hetek óta összekoldult gyümölcsön élnek és teljesen reménytelenül néznek a tél elé. A kormány által megígért segílyt még nem

kapta meg senki, egyelőre rendületlenül folyik a segélyosztáshoz előírt adminisztratív munkálkodás, kimutatásokat, statisztikákat, jelentéseket készítenek, felveszik a vetőmag- és a segélyigényeket, elbírálják az igényjogosultságokat, megállapítják a kár százalékszámát és küldözgetik a hivatalosan összeírt adatokat az illetékes minisztériumokba.

A polgármester nemrég elutazott nyári szabadságára, de elutazása előtt nem intézkedett a Rassay-féle segélyösszeg szétosztásáról, pedig az érdekelt károsultak már nagyon nehezen várják legalább ennek a pénznek a felhasználását. Több alsótanyai károsult kereste fel dr. Pap Róbertet, a Balpárt elnökét és érdeklődött aziránt, hogy mikor osztja szét a polgármester Rassay adományát.

Dr. Pap Róbert Rózsa Béla társaságában csütörtökön délből meglátogatta dr. Pálffy József polgármesterhelyettesét, akit Rassay megbízottai arra kértek fel, hogy a város halósága végre juttassa el rendeltetési helyére az ötezerpengős felhasználatlanul heverő adományt. A pénz felhasználásának módjáról hosszabb ideig folyt a megbeszélés a polgármesterhelyettes szobájában, utána dr. Pálffy József a következőket mondotta a Délmagyarország munkatársának:

— Abban állapotunk meg, hogy Rassay ötezerpengős adományát készpénzsegély formájában osztjuk ki a lehető legrövidebb időn belül a legin.

Belvárosi Mozi Péntektől vasárnapig
LON CHANEY főszereplésével
A HALÁLKOMP, dráma.
Azonkívül: Karnevál, színmű.

Korzó Mozi Péntektől vasárnapig
VOLGA... VOLGA...
orosz szerelmi történet.
Főszereplő: Hans Adalbert Schlettow
Azonkívül: Híradó.